ПРОТОКОЛ
Заседания Топонимической комиссии № 16 от 08.06.2006 г.
 

Присутствовали:

Н.В. Буров, С.А. Басов, А.Г. Владимирович, В.В. Дмитриенко, О.И. Жакун, 
А.С. Зонин, А.П. Ионков, Н.Н. Казанский, А.Д. Ерофеев, В.В. Кукушкина, 
Г.Ю. Никитенко, П.А. Скрелин, Т.Б. Флоря, С.А. Апальков, А.И. Белоусов. 

 

1. Слушали: О присвоении зеленому массиву между домами № 28 и 32 по Каменноостровскому проспекту наименования «сад Андрея Петрова».

 

Выступил: А.Д. Ерофеев зачитал следующие обращения: 

1. Ходатайство об увековечении памяти  А.П. Петрова от Главы муниципального образования – Председателя Муниципального Совета муниципальный округ Кронверкское Г.Н. Блохина. 

2. Ходатайство об увековечении памяти  А.П. Петрова от депутата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга А.И. Белоусова. 

3. Письмо в поддержку указанного предложения от почетного гражданина Санкт-Петербурга, депутата Государственной Думы РФ Ж.И. Алферова.

4. Письма от почетных граждан СПб В.Л. Александрова, Т.Н. Москвиной, Ю.С. Тюкалова, вдовы А.П. Петрова Н.Е. Петровой в поддержку инициативы жителей района. 

5. Ответ председателя Комитета по благоустройству и дорожному хозяйству Г.В. Вихарева о статусе зеленого массива – сад, Каменноостровский пр., 26, площадью 7394 квадратных метра.

6. Письмо от Главы администрации Петроградского района А.С. Делюкина, в котором было высказано пожелание, учитывая значимость личности 
А.П. Петрова, подобрать другие варианты объектов для увековечения памяти 
А.П. Петрова. 

7. Письмо Председателя Комитета по градостроительству и архитектуре Правительства Санкт-Петербурга А.П. Викторова, в котором поддерживается предложение назвать указанный выше зеленый массив «сад именем А.П. Петрова» и вместе с тем сообщается о наличии распоряжения Губернатора Санкт-Петербурга № 171-р от 13.02.2001 года о предоставлении большей части территории сада в аренду под застройку. Комитет по градостроительству и архитектуре Правительства Санкт-Петербурга выступил с инициативой об отмене этого распоряжения.

Выступил: А.С. Зонин с поддержкой предложения об увековечения памяти А.П. Петрова и сообщил о существующем в устной форме предложении присвоить имя А.П. Петрова Дому композиторов. 

Выступил: А.И. Белоусов с утверждением, что по Генеральному плану развития Санкт-Петербурга, принятому в декабре 2005 года, этот сад не уничтожается и  подлежит благоустройству.

Выступил: Н.В. Буров предложил поддержать обращения о присвоении зеленому массиву по Каменноостровскому пр., 28 наименование «сад Андрея Петрова» и стремиться  до начала осени устранить юридические препятствия для принятия данного решения.

Проголосовали:
За – 12

Против - 0

Решили: Поддержать ходатайства об увековечении памяти А.П. Петрова, но отложить решение о присвоении названия саду до момента отмены распоряжения Губернатора Санкт-Петербурга № 171-р от 13.02.2001 года. Обратиться с просьбой к вице-губернатору С.Б. Тарасову ходатайствовать о скорейшей отмене данного распоряжения.

 

2. Слушали: О присвоении государственному учреждению дополнительного образования  «Школа высшего спортивного мастерства по зимним видам спорта» имени Л.И. Егоровой

 

Выступил: П.А. Скрелин зачитал служебную записку  от депутата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, Действительного государственного советника СПб 2 класса В.В. Белозерских с ходатайством о присвоении Школе высшего спортивного мастерства по зимним видам спорта имени Л.И. Егоровой. Бюро Топонимической комиссии категорически возражает против этого предложения ввиду невозможности присвоения какому-либо объекту имени человека при его жизни. Исключение составляют организации, в которых данная личность ведет трудовую деятельность или используется его авторская методика. Такое положение записано в проекте Закона СПб «О порядке наименований и переименований объектов на территории Санкт-Петербурга», рассматриваемом сейчас в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга. 

Выступил: Н.В. Буров предложил не поддерживать предложение о присвоении Школе высшего спортивного мастерства по зимним видам спорта имени 
Л.И. Егоровой. 

Проголосовали:

За – 12

Против - 0

Решили: Комиссия возражает против присвоения «Школе высшего спортивного мастерства по зимним видам спорта» имени Л.И. Егоровой

 

3. Слушали: О наименованиях проездов в промзоне «Восточная» 
в г. Пушкине

 

Выступил: А.Г. Владимирович. Топонимическая комиссия 11 апреля 2003 года приняла названия проездов. Предложенные комиссией названия проездов были отклонены администрацией Пушкинского района, выступившей со своими вариантами. В свою очередь, Бюро возражает против некоторых предложений районной администрации, так как такие топонимы уже имеются в Санкт-Петербурге и в Пушкинском районе, либо не подходят для промзоны.

Выступил: Представитель Администрации Пушкинского района С.А. Апальков сообщил, что предложения по наименованиям проездов в промзоне «Восточная» были высказаны инвесторами и жителями района в 2003 году.

Выступил: Н.В. Буров предложил поручить Бюро Топонимической комиссии продолжить согласование по наименованиям проездов в промзоне «Восточная».

Проголосовали:

За – 11

Против - 1

Решили: Поручить Бюро Топонимической комиссии совместно с Администрацией Пушкинского района к следующему заседанию Комиссии подготовить согласованные предложения по наименованиям проездов в промзоне «Восточная» в г. Пушкине.

 

4. Слушали: О Кедринской улице в г. Пушкине

 

Выступил: А.Г. Владимирович. Топонимическая комиссия 14 мая 2004 года приняла название «Кедринская улица», согласованное на предварительном совещании с представителями районной администрации. Однако позже было получено письмо от временно исполняющего обязанности Главы администрации Пушкинского района В.Г. Коржова с просьбой изменить название улицы на «улица Архитектора А.А. Кедринского». Бюро настаивает на своем первоначальном варианте на основании его созвучности и сочетаемости с топонимическими объектами данной местности.

Выступил: Представитель Администрации Пушкинского района С.А. Апальков сообщил, что, учитывая аргументы Комиссии, администрация не настаивает на своем варианте.

Выступила: Т.Б. Флоря с сообщением, что Администрация Пушкинского района до настоящего момента отказывала в согласовании проекта постановления Правительства Санкт-Петербурга.

Выступил: Н.В. Буров предложил направить в Администрацию Пушкинского района повторное предложение согласовать проект постановления о Кедринской улице.

Проголосовали:

За – 12

Против - 0

Решили: Направить в Администрацию Пушкинского района повторное предложение согласовать проект постановления Правительства Санкт-Петербурга о Кедринской улице с обоснованием позиции Комиссии.

 

5. Слушали: Об исполнении решений предыдущего заседания Комиссии

 

Выступил: А.Г. Владимирович. За прошедший период были подготовлены 22 проекта постановлений Правительства Санкт-Петербурга. Выпущено Постановление об увековечении памяти Д.С. Лихачёва, ещё 7 постановлений должны выйти в ближайшее время. Однако, планомерной работе препятствует Комитет по градостроительству и архитектуре Правительства Санкт-Петербурга и лично ответственный за согласование проектов постановлений В.Н. Рощин. Сроки согласования не соблюдаются, проекты постановлений часто не согласовываются по абсурдным основаниям. Из переписки с Комитетом по градостроительству и архитектуре Правительства Санкт-Петербурга видно, что ответственные лица Комитета не пользуются Реестром объектов названий городской среды Санкт-Петербурга, используют устаревшие планы и не владеют актуальной информацией о фактическом состоянии дел, а также и пытаются вмешиваться в решения Топонимической комиссии. По указанным причинам не ясны перспективы согласования проектов постановлений об Уфимской и Колобановской улицах. Предполагаемая Колобановская улица частью находится в городе, а частью в области. Комитет по градостроительству и архитектуре Правительства Санкт-Петербурга предлагает назвать весь проезд сразу, для чего необходим выпуск совместного постановления Правительства города и Муниципального Совета Ломоносовского района либо Горского сельского поселения. Бюро предлагает назвать только городскую часть улицы. Кроме того, Комитет по градостроительству и архитектуре Правительства Санкт-Петербурга предлагает присоединить к улице продолжающий её проезд к овощебазе. Бюро против этого предложения, так как это внутриквартальный проезд. 

Руководство Октябрьской железной дороги уклоняется от решения вопроса о возвращении железнодорожной платформе Володарская её исторического названия Сергиево.

Получен отказ от Администраций Выборгского и Калининского районов по поводу возвращения Тихорецкому проспекту его исторического названия «проспект Бенуа» и отказ от Администрации Красногвардейского района по поводу возвращения проспекту Косыгина его исторического названия «Ладожский проспект». Получено согласие Администрации Московского района на возвращение части Ташкентской улицы ее исторического названия «Старообрядческая улица». Соответствующий проект постановления Правительства Санкт-Петербурга находится в процесс согласования.

Получен отказ от Межпарламентской Ассамблеи стран СНГ по поводу присвоения скверу перед Таврическим Дворцом имени П.А. Столыпина. Бюро продолжает рассмотрение вопроса о присвоении его имени скверу на Аптекарской набережной, где находится обелиск в память о покушении на П.А. Столыпина.

Проголосовали:

За – 12

Против - 0

Решили: Принять к сведению. Обратиться с просьбой к вице-губернатору Санкт-Петербурга С.Б. Тарасову способствовать ускорению процесса согласования в Комитете по градостроительству и архитектуре Правительства Санкт-Петербурга проектов постановлений Правительства Санкт-Петербурга с целью повышения эффективности работы Топонимической комиссии.

 

6. Слушали: Об улице Витковского

 

Выступил А.Д. Ерофеев: Данный вопрос рассматривался на предыдущем заседании Топонимической комиссии и был отложен до подготовки более подробной справки о жизни и деятельности В.В. Витковского. Такая справка получена. Получены также ходатайства от начальника Военно-топографического управления Генерального Штаба Вооружённых Сил РФ – начальника Топографической службы Вооружённых Сил РФ, академика Академии Военных наук, доктора военных наук, профессора, генерал-лейтенанта В. Филатова и ректора Московского государственного института геодезии и картографии, доктора технических наук, профессора, академика Инженерной академии наук России, академика Международной академии астронавтики, Летчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза, президента Ассоциации российских вузов В.П. Савиных. 1 сентября 2006 года исполняется 150 лет со дня рождения В.В. Витковского. Согласование от Администрации Выборгского района получено.

Выступил: Н.В. Буров предложил присвоить безымянному проезду в Выборгском районе наименование улица Витковского.

 

Проголосовали:

За – 12

Против - 0

Решили: Присвоить безымянному проезду от проспекта Тореза до улицы Жака Дюкло наименование улица Витковского.

 

7. Слушали: О включении в Реестр названий объектов городской среды 
Санкт-Петербурга улицы Смаглия

 

Выступил: А.Г. Владимирович. Улица Смаглия раньше входила в деревню Кавелахта Ломоносовского района Ленинградской области, а в 2005 году вошла в состав Санкт-Петербурга. Необходимо включить улицу Смаглия в Реестр с целью предотвращения у жителей данной улицы сложностей юридического характера.

Выступил: Н.В. Буров предложил включить в раздел «г. Красное Село» Реестра названий объектов городской среды Санкт-Петербурга улицу Смаглия.

Проголосовали:

За – 12

Против - 0

Решили: Включить в раздел «г. Красное Село» Реестра названий объектов городской среды Санкт-Петербурга позицию «ул. Смаглия от пр. Двадцать Пятого Октября на запад».

 

8. Слушали: О бассейне «Олимпийский».

 

Выступил: П.А. Скрелин зачитал обращение от Председателя Комитета по физической культуре и спорту В.В. Чазова с просьбой присвоить строящемуся бассейну по адресу: улица Хлопина, 10, название «Олимпийский». У бассейна нет названия, поэтому он не может зарегистрироваться как государственное учреждение.

Выступил: С.А. Басов предложил присвоить название «Санкт-Петербургский плавательный бассейн» либо подыскать достойное имя российского спортсмена или тренера по водным видам спорта. Название «Олимпийский» безлико и не отражает ни местонахождения бассейна, ни сути его деятельности.

Выступил: Н.В. Буров предложил поручить Бюро Топонимической комиссии подобрать подходящее название и согласовать с Комитетом по физической культуре и спорту Правительства Санкт-Петербурга.

Проголосовали:

За – 12

Против - 0

Решили: Поручить Бюро Топонимической комиссии подобрать подходящее название и согласовать с Комитетом по физической культуре и спорту Правительства Санкт-Петербурга.

 

Первый заместитель председателя

Топонимической комиссии                                                                    Н.В. Буров

 

Ответственный секретарь                                                                     А.А. Залозина

Топонимической комиссии                                                               
